



Uniunea Națională pentru Progresul României

Progresul României, interesul național

COMITETUL NAȚIONAL EXECUTIV

MEMORANDUM

ADRESAT PRIM-MINISTRULUI ROMÂNIEI, SORIN GRINDEANU

PROBLEMATICĂ: Contracarea Proiectului ungar Trianon 100

“Existența unui popor nu se discută, ci se afirmă”

Ioan Rațiu, președinte al Partidului Național Român din Transilvania

Domnului SORIN GRINDEANU, Prim-ministru al României,

Distinse Doamnele Prim-ministru,

La 1 Decembrie 1918, românii transilvăneni - bazându-se pe principiile democratice ale autodeterminării și dreptului istoric conferite de origine, vechime, continuitate și majoritate - au votat, la Alba Iulia, Unirea cu România. În 2018, țara noastră va sărbători Centenarul Marii Uniri, ca un act firesc al unității tuturor românilor.

Rezoluția de la Alba Iulia nu a fost acceptată niciodată de cercurile politice conducătoare de la Budapesta, prin urmare, declarația academicianului Ioan Aurel Pop, rectorul Universității Babeș Bolyai, din Cluj-Napoca, în cadrul conferinței „Războiul informațional, sub lupă” și apariția unor informații în mass-media referitoare la acțiunea recentă a Executivului de la Budapesta, nu sunt deloc surprinzătoare.

Gvernul maghiar este suspectat de crearea unui departament - **Trianon 100** ale cărui obiective principale sunt subminarea Centenarului românesc al Marii Uniri și întreprinderea unor acțiuni efervescente în momentul în care Ungaria va comemora 100 de ani de la semnarea Tratatului de la Trianon 2020. Se apreciază că Trianon 100 va oferi informații alternative despre Unirea din 1918, o istorie “falsă” a Transilvaniei și a românilor, opinia publică occidentală aflând că istoria Ardealului este o istorie recentă, că termenul de *valah* nu este sinonim cu cel de român, că Ardealul nu este România, întrucât menține legături mai puternice cu Ungaria și nu în ultimul rând, că ungurii sunt civilizatorii bazinului carpatic. Efectul scontat al acestei campanii este destabilizarea situației politice din zonă, reafirmarea iredentismului ungar și a sentimentelor antiromânești cu sprijinul grupărilor extremiste ungare din Transilvania, mai ales cele din Ținutul Secuiesc.

Dovezile de ordin arheologic, argumentele de ordin etnic și lingvistic, informațiile istoriografice, unele chiar provenite din surse ungare, cum ar fi: Gesta Hungarorum, Cronicum Hungaricum și lucrarea "Vechea și noua Dacie", afirmă clar și indubitabil, romanitatea și continuitatea românilor în acest spațiu, vechimea, persistența și, prin urmare, drepturile legitime, incontestabile ale României asupra Transilvaniei concretizate în plan juridic prin Tratatul de la Trianon semnat de către Ungaria pe 4 iunie 1920.

Uniunea Națională pentru Progresul României respinge cu fermitate și intransigență orice manifestări iredentiste și antiromânești și consideră că a susține interesul național, a fi mândri de istoria noastră, a întreține activ spiritul înaintașilor noștri în conștiința națională este o datorie de onoare. Noi nu considerăm că a fi azi un patriot, a-ți susține cauza națională este deviant, așa cum încearcă în ziua de astăzi să promoveze o serie de așa-zisi istorici ai neamului, ci un fapt de care trebuie să fim mândri și pe care trebuie să-l promovăm. "Un popor care nu își cunoaște istoria este ca un copil care nu își cunoaște părinții", spunea Nicolae Iorga, iar dacă uităm și nu luptăm pentru marile fapte ale istoriei naționale nu merităm să mai facem parte, ca popor, din această lume. De aceea, partidul nostru consideră că trebuie să facă tot ceea ce este posibil, să lupte pentru interesul legitim al României și să demonstreze că în țara noastră există încă politicieni capabili care să susțină interesul națiunii române. Față de cei care susțin mișcările și manifestările antiromânești și iredentiste, pentru că există și astfel de cetățeni, Uniunea Națională pentru Progresul României își exprimă dezaprobarea și consideră că aceștia trebuie declarați indezirabili, respectiv persona non grata.

Atacurile mediatiche de orice fel, la statul român suveran și independent, unitar și indivizibil, nu trebuie confundate cu libertatea de expresie fiind manifestări antiromânești ce pot intra sub incidența legilor din domeniul securității naționale.

Interesul național impune guvernanților și politicienilor obligația de a nu-i uita pe români și nici datoria față de aceștia, față de România noastră.

În acest context, animați de sentimentul de dragoste față de neam și patrie:

Vă solicităm domnule Prim-ministru al României promovarea publică a unei atitudini tranșante, ferme și fără echivoc față de situația mediatică creată prin apariția în structura Guvernului de la Budapesta a Departamentului TRIANON, instituție puternic finanțată, menită să dea naștere și să propage idei iredentiste și antinaționale cu sprijinul unei părți importante a presei internaționale și a unor conaționali ai noștri.

Guvernul României, prin Ministerul de Externe și Ministerul Afacerilor Interne trebuie să intervină diplomatic pentru respectarea tratatelor internaționale.

Se impune, de asemenea, solicitarea de explicații oficiale Guvernului ungar cu privire la constituirea acestui departament, concomitent cu stabilirea modului de contracarare a eventualelor acțiuni și manipulări orientate împotriva României.

Atunci când suveranitatea României și inviolabilitatea frontierelor sale sunt puse în discuție, chiar și numai în media, Guvernul și instituțiile statului au obligația constituțională de a activa Programul de securitate și apărare națională pentru dezamorsarea oricărei manifestări antinaționale sau segregacioniste. Considerăm ca fiind de importanță vitală regândirea rolului și importanței Departamentului Centenar aflat în subordinea Guvernului, care trebuie să fie format din profesori universitari, istorici de renume, specialiști în comunicare și relații publice cu vastă experiență, capabili să creeze programe de contracarare a dezinformării și manipulării.

De aceea, adresăm Guvernului rugămintea de a acorda neîntârziat sprijinul logistic și financiar necesar.

Avem convingerea că dumneavoastră domnule Prim-ministru aveți șansa și prilejul de a fi vârful de lance în această perioadă, în efortul promovării interesului național prin impunerea măsurilor necesare unei mediatizări puternice, prin toate mijloacele, a istoriei românilor, a adevărului istoric cu privire la problematica transilvană, a scrierilor, articolelor, lucrărilor care prezintă subiectul în termenii realității istorice, atragerea în popularizarea evenimentului a unor personalități științifice, politice, culturale și artistice din întreaga lume, creșterea intervențiilor reprezentanților României, pe tematica aniversării Marii Uniri, în cadrul Parlamentului European și a altor instituții internaționale, precum O.N.U., U.N.E.S.C.O., și nu în ultimul rând, organizarea mai multor conferințe, mese rotunde, simpozioane și prelegeri în spațiul internațional.

Cu stimă și considerație,

Președinte U N P R

ION RĂDUCANU

